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Podobnie jak w ubiegłych miesiącach największym zaufaniem Polaków cieszy się 

marszałek Sejmu Bronisław Komorowski, który od czasu katastrofy smoleńskiej godzi 

dotychczasową funkcję z konstytucyjnym zadaniem wykonywania obowiązków głowy 

państwa i rolą kandydata PO na urząd prezydencki. Maj1 jest już kolejnym miesiącem, 

w  którym Bronisław Komorowski umacnia swoją pozycję lidera naszego rankingu,  

uzyskując coraz wyższe notowania. Obecnie zaufaniem darzy go 70% badanych, a więc 

o  kolejne 5 punktów więcej niż w sondażu kwietniowym, realizowanym w czasie  żałoby 

narodowej. Równie dobrych notowań, jak obecne oceny marszałka, nie rejestrowaliśmy od 

ponad dwóch lat u żadnego z polityków, a i wówczas stanowiły one swego rodzaju 

ewenement. Porównywalne wyniki uzyskiwał jedynie premier Donald Tusk  po wygranych 

przez PO przedterminowych wyborach parlamentarnych (w grudniu ‘07 i styczniu ‘08) i są 

to,  jak dotąd, najlepsze jego oceny.  

Po kwietniowej poprawie notowań na relatywnie wysokim poziomie  kształtują się 

także oceny premiera Donalda Tuska, któremu tak samo jak przed miesiącem przypadło 

drugie miejsce w majowym rankingu (60% deklaracji zaufania). Trzecią pozycję – tak jak 

w kwietniu – zajmuje szef MSZ Radosław Sikorski (53%). Zaufaniem niemal połowy 

respondentów cieszą się: wicepremier i kandydat PSL na urząd prezydenta Waldemar Pawlak, 

minister zdrowia Ewa Kopacz oraz były prezydent Lech Wałęsa (po 47% wskazań). Niewiele 

mniej osób (45%) deklaruje zaufanie do Jarosława Kaczyńskiego, głównego rywala 

Bronisława Komorowskiego w nadchodzących wyborach prezydenckich. Zaufanie nieco 

ponad dwóch piątych respondentów budzi również ubiegający się o prezydenturę Andrzej 

Olechowski (43%) oraz lider SdPl Marek Borowski (41%). Pierwszą dziesiątkę polityków 

najczęściej obdarzanych zaufaniem zamyka w tym miesiącu kandydat SLD w wyborach 

prezydenckich Grzegorz Napieralski, któremu ufa ponad jedna trzecia badanych (36%).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (240) przeprowadzono w dniach 8 – 13 maja 2010 roku na liczącej 
1000 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2010  

Zaufanie Nieufność 

V ’10 zmiana 
od IV ’10 V ’10 zmiana 

od IV ’10 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

Bronisław Komorowski 70 5 13 4 12 2 

Donald Tusk 60 3 24 2 13 0 

Radosław Sikorski 53 -1 16 2 17 11 

Ewa Kopacz 47 11 22 -6 15 12 

Waldemar Pawlak 47 2 23 7 22 4 

Lech Wałęsa 47 * 27 * 22 0 

Jarosław Kaczyński 45 3 34 6 18 0 

Andrzej Olechowski 43 2 15 4 25 13 

Marek Borowski 41 * 10 * 23 22 

Grzegorz Napieralski 36 11 13 1 23 24 

Jan Krzysztof Bielecki 31 -3 10 4 21 33 

Bogdan Klich 30 * 13 * 19 31 

Bogdan Borusewicz 29 -2 7 2 21 38 

Grzegorz Schetyna 28 -1 18 0 22 26 

Michał Boni 24 4 10 2 17 44 

Jacek Rostowski 21 0 7 2 14 54 

Bartosz Arłukowicz 20 0 5 2 11 61 

Joanna Kluzik-Rostkowska 16 * 6 * 13 62 

Janusz Śniadek 16 * 13 * 14 53 

Krzysztof Kwiatkowski 12 * 4 * 13 68 

Andrzej Seremet 11 * 4 * 13 68 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W kwietniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 2010 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - - - 9 20 19 20 20 

J. K. Bielecki - - - - - - - - - - - - - 27 - - - 34 31 

M. Boni - - - - - - - - 17 17 17 15 16 19 20 19 19 20 24 

M. Borowski 38 38 37 36 40 - 38 43 43 - 39 39 41 39 37 36 39 - 41 

B. Borusewicz  24 23 22 24 26 21 22 24 26 28 24 23 - 20 22 22 20 31 29 

J. Kaczyński 23 21 23 25 25 25 23 24 24 25 25 24 23 28 28 27 29 42 45 

B. Klich 23 26 27 27 31 27 - 26 27 - 26 23 - 21 - 23 - - 30 

J. Kluzik-
-Rostkowska - - - - - - - - - 8 - - - - - - - - 16 

B. Komorowski 49 51 50 46 52 51 48 48 48 50 49 49 48 44 45 54 57 65 70 

E. Kopacz 29 36 29 29 32 29 28 30 29 29 29 26 28 26 29 32 30 36 47 

K. Kwiatkowski - - - - - - - - - - - - - 7 - 12 - - 12 

G. Napieralski 16 19 19 18 20 19 17 21 23 18 18 19 19 18 19 17 18 25 36 

A. Olechowski - - - - - - - - - 38 35 37 35 - 37 37 39 41 43 

W. Pawlak 45 47 46 46 50 41 40 42 43 41 39 44 44 41 42 45 39 45 47 

J. Rostowski 15 15 14 15 18 15 12 16 17 16 15 17 12 16 18 19 18 21 21 

G. Schetyna 25 26 27 26 28 24 21 22 28 26 25 21 19 18 20 20 21 29 28 

A. Seremet - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 

R. Sikorski 55 60 60 61 61 60 54 54 55 58 56 54 53 52 52 59 52 54 53 

J. Śniadek - - - - - - - - - - - - - - - - - - 16 

D. Tusk 58 61 59 62 59 59 55 54 53 50 55 55 49 48 49 54 53 57 60 

L. Wałęsa 54 62 63 60 58 63 55 57 58 - 58 55 - - - - - - 47 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 2010 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - - - 5 6 7 3 5 

J. K. Bielecki - - - - - - - - - - - - - 10 - - - 6 10

M. Boni - - - - - - - - 11 11 11 10 11 11 11 14 10 8 10

M. Borowski 16 18 16 16 15 - 13 12 13 - 14 14 12 12 12 12 11 - 10

B. Borusewicz 13 13 11 11 10 9 10 7 9 9 11 9 - 10 11 10 8 5 7 

J. Kaczyński 58 62 57 57 57 58 55 56 53 57 55 56 54 52 51 51 51 28 34

B. Klich 11 10 8 12 7 10 - 7 11 - 13 13 - 13 - 12 - - 13

J. Kluzik-
-Rostkowska - - - - - - - - - 5 - - - - - - - - 6 

B. Komorowski 13 14 12 15 11 12 10 11 12 13 12 11 12 14 14 12 12 9 13

E. Kopacz 23 20 22 26 23 26 25 24 26 28 27 28 33 34 38 32 33 28 22

K. Kwiatkowski - - - - - - - - - - - - - 4 - 7 - - 4 

G. Napieralski 17 15 19 17 19 18 17 14 17 19 18 19 19 17 18 19 20 12 13

A. Olechowski - - - - - - - - - 13 14 13 14 - 13 16 15 11 15

W. Pawlak 18 18 18 18 15 27 22 23 22 26 27 23 21 24 23 22 25 16 23

J. Rostowski 8 5 5 7 8 10 10 9 11 14 13 10 12 11 11 11 8 5 7 

G. Schetyna 12 11 12 13 14 15 14 15 15 17 15 21 25 27 24 31 25 18 18

A. Seremet - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4 

R. Sikorski 9 8 6 8 8 10 9 9 10 10 11 11 11 10 13 11 18 14 16

J. Śniadek - - - - - - - - - - - - - - - - - - 13

D. Tusk 24 23 24 22 24 26 25 28 27 31 28 25 30 33 33 29 29 22 24

L. Wałęsa 21 19 17 19 19 16 20 20 19 - 19 20 - - - - - - 27
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Spośród przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w majowym sondażu 

relatywnie największą nieufność budzi Jarosław Kaczyński, jednak obecnie nie ufa mu tylko 

34% badanych, a więc wciąż zdecydowanie mniej niż przed smoleńską tragedią (w 

pierwszym kwartale br. – 51%). Około jednej czwartej respondentów nie ma zaufania do 

byłego prezydenta Lecha Wałęsy (27%) oraz premiera Donalda Tuska (24%).  

Maj nie przyniósł większych zmian w społecznych ocenach polityków. Wydaje się, że 

te, które odnotowaliśmy, mają głównie charakter swego rodzaju korekty na ogół bardzo 

dobrych wyników uzyskanych w ubiegłym miesiącu – bezpośrednio po smoleńskiej tragedii –

niemal przez wszystkich przedstawicieli sceny politycznej. Do nielicznych należą politycy, 

którzy od tego czasu znacząco zyskali w ocenie badanych.  

Zdecydowanie lepsze niż w kwietniu są przede wszystkim aktualne oceny minister 

zdrowia Ewy Kopacz.  Zaufanie do niej deklaruje aż o 11 punktów procentowych więcej 

badanych niż miesiąc temu, a jednocześnie wyraźnie mniej osób wyraża w stosunku do niej 

nieufność (spadek o 6 punktów). Są to najlepsze z rejestrowanych dotychczas ocen Ewy 

Kopacz. Wydaje się, że ten wzrost notowań szefowej resortu zdrowia jest przede wszystkim 

odłożoną w czasie reakcją na jej rolę i zaangażowanie podczas prowadzonych w Moskwie 

prac związanych z identyfikacją ciał ofiar katastrofy prezydenckiego samolotu.    

Drugim politykiem, który również bardzo wyraźnie zyskał od kwietnia w opinii 

badanych, jest lider SLD i kandydat tej partii w wyborach prezydenckich Grzegorz 

Napieralski. Dołączenie do grona kandydatów i rozpoczęcie kampanii wyborczej przyczyniły 

się do wzrostu jego popularności. Obecnie w porównaniu z kwietniem wyraźnie więcej osób 

go rozpoznaje (wzrost o 7 punktów procentowych), więcej też deklaruje do niego zaufanie 

(wzrost o 11 punktów).  

Zmiany w ocenach pozostałych polityków są na ogół niewielkie, w kilku przypadkach 

mają też dość nietypowy dwubiegunowy charakter – wzrostowi pozytywnych ocen 

towarzyszy jednoczesny wzrost wskazań negatywnych.  

Pewna polaryzacja ocen jest najbardziej widoczna w notowaniach głównych kandyda-

tów w wyborach prezydenckich – Bronisława Komorowskiego oraz Jarosława Kaczyńskiego. 

Wprawdzie w maju zaufanie do marszałka Sejmu wzrosło o 5 punktów procentowych, ale 

jednocześnie w stosunku do kwietnia przybyło osób, które mają doń krytyczne nastawienie 

(wzrost nieufności o 4 punkty procentowe). Podobną sytuację obserwujemy w notowaniach 

Jarosława Kaczyńskiego. Po kwietniowej radykalnej poprawie notowań, w maju prezes PiS 
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jeszcze nieco zyskał na zaufaniu społecznym (wzrost o 3 punkty procentowe). Jednak tocząca 

się kampania wyborcza, ale chyba też stopniowe wygasanie nastrojów okresu żałoby i 

typowej dla niej powściągliwości w wyrażaniu krytycznych opinii, sprawiły, że 

w porównaniu z  kwietniem wyraźnie więcej osób wystawia kandydatowi PiS także 

negatywne noty (wzrost nieufności o 6 punktów procentowych). W sumie jednak bilans ocen 

Jarosława Kaczyńskiego jest tylko minimalnie gorszy od kwietniowego i nadal 

nieporównanie lepszy od notowanego wcześniej – przed smoleńską katastrofą.  

W stosunku do kwietnia nieco wrosło także zaufanie do premiera Donalda Tuska 

(o 3 punkty procentowe) oraz do szefa jego doradców – Michała Boniego (o 4 punkty). Te 

niewielkie zmiany dodatkowo niweluje minimalny, utrzymany w granicach błędu pomiaru, 

wzrost wskazań negatywnych (po 2 punkty procentowe).  

 Wyraźnie gorzej niż przed miesiącem wypada natomiast bilans ocen wicepremiera 

i  kandydata PSL w wyborach prezydenckich Waldemara Pawlaka. Nie ubyło (a nawet 

minimalnie przybyło – o 2 punkty procentowe) badanych mających do niego zaufanie, jednak 

znacznie więcej osób niż przed miesiącem (o 7 punktów) deklaruje w stosunku do niego 

nieufność. Zwiększył się także – choć już raczej w niewielkim stopniu – krytycyzm wobec 

Andrzeja Olechowskiego (wzrost deklaracji nieufności o 4 punkty procentowe przy 

nieznacznym, utrzymanym w granicach błędu pomiaru, wzroście deklaracji zaufania).  

Nieco stracił na zaufaniu społecznym praktycznie nieobecny w mediach od czasu swej 

nominacji na szefa Rady Gospodarczej Jan Krzysztof Bielecki (spadek zaufania o 3 punkty 

i  wzrost nieufności o 4 punkty procentowe).   

W maju po raz pierwszy na naszej liście polityków uwzględniliśmy nazwisko 

prokuratora generalnego Andrzeja Seremeta. Mimo dość częstej obecności w mediach 

w  związku z trwającym śledztwem, mającym wyjaśnić przyczyny smoleńskiej katastrofy, 

Andrzej Seremet pozostaje osobą nieznaną większości badanych (68%). W ocenie niewielkiej 

grupy identyfikujących go osób ma jednak raczej dobre notowania – 11% wskazań zaufania, 

4% – nieufności.  

 Mało znana jest także szefowa sztabu wyborczego Jarosława Kaczyńskiego Joanna 

Kluzik-Rostkowska. Nie rozpoznaje jej większość respondentów (62%). Jednak 

w  porównaniu z sierpniem ubiegłego roku, kiedy to po raz pierwszy sondowaliśmy stosunek 

do niej, jej znajomość wyraźnie wzrosła (o 13 punktów procentowych). Trochę lepsze niż 

wówczas są też jej notowania (wzrost zaufania z 8% do 16% obecnie).  
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 Lepiej znaną postacią niż kilka lat temu jest także przewodniczący NSZZ 

„Solidarność” Janusz Śniadek, który ostatnio był bardziej widoczny w życiu publicznym 

poprzez swój udział w uroczystościach żałobnych Lecha Kaczyńskiego i apel o poparcie 

w wyborach Jarosława Kaczyńskiego, skierowany do członków i sympatyków związku. 

Janusza Śniadka identyfikuje obecnie prawie połowa badanych (47%); w 2005 roku, kiedy to 

ostatnio prosiliśmy  badanych o jego ocenę – rozpoznawała go nieco ponad jedna trzecia 

ankietowanych (35%). Od tamtej pory nie zmienił się jednak społeczny wizerunek szefa „S”. 

Nadal pozostaje on postacią zdecydowanie kontrowersyjną – prawie tyle samo osób ocenia go 

pozytywnie (16%), co wystawia mu negatywne noty (13%).  

 
ŚREDNIE OCEN 

 
W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają. 

W maju, podobnie jak miesiąc wcześniej, w ocenach niemal wszystkich 

przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w naszym badaniu wyraźnie przeważają 

pozytywne noty.   

Tak jak w ubiegłych miesiącach najwyższą średnią ocen ma marszałek  Sejmu 

Bronisław Komorowski (1,94). Drugie miejsce, jednak z bardzo wyraźną stratą do lidera, 

zajmuje w tym rankingu premier Donald Tusk (1,08). Niemal równie dobrze wypada bilans 

ocen Radosława Sikorskiego (1,06)  oraz Bartosza Arłukowicza (1,01), a niewiele niższą 

średnią ocen ma lider SdPl Marek Borowski (0,94). Do grona bardzo pozytywnie  

postrzeganych przedstawicieli sceny politycznej, w których ocenach zaufanie zdecydowanie 

przeważa nad nieufnością, zaliczają się także marszałek Senatu Bogdan Borusewicz oraz 

członkowie urzędującego gabinetu: minister sprawiedliwości Krzysztof Kwiatkowski, szef 

resortu finansów Jacek Rostowski, minister zdrowia Ewa Kopacz, Jan Krzysztof Bielecki, 
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a także kierująca sztabem wyborczym Jarosława Kaczyńskiego Joanna Kluzik-Rostkowska 

(średnie ocen w granicach 0,78 – 0,66).  

Wyraźnie pozytywnie odbierani są także kandydujący w wyborach prezydenckich 

Andrzej Olechowski i Grzegorz Napieralski (odpowiednio: 0,64 i  0,61). Trochę słabiej – 

choć również pozytywnie – wypada bilans ocen wicepremiera i  kandydata PSL w wyborach 

prezydenckich Waldemara Pawlaka (średnia ocen wynosi 0,50). 

Z grona pretendentów do prezydentury stosunkowo najniższą średnią ocen ma 

Jarosław Kaczyński (0,27), który jest odbierany wyraźnie bardziej kontrowersyjnie niż jego 

konkurenci i częściej budzi nieufność.   

 

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W MAJU 2010  
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Spośród przedstawicieli rządzącej koalicji relatywnie najsłabsze notowania ma szef 

klubu parlamentarnego PO Grzegorz Schetyna, w którego ocenach zaufanie w niewielkim już 
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stopniu przeważa nad nieufnością (0,13). Najniższą średnią ocen, jednak nie ujemną, lecz 

wskazującą na równoważenie się nastawień pozytywnych i negatywnych, badani wystawili 

w  tym miesiącu szefowi NSZZ „S” Januszowi  Śniadkowi (0,00). 

Po kwietniowym powszechnym wzroście przychylności wobec polityków, w maju 

mamy do czynienia raczej z korektą tamtych notowań, wywołanych smoleńską tragedią. 

Wydaje się, że – mimo wciąż bardzo dobrych ocen – do głosu dochodzi bardziej krytyczny 

sposób postrzegania przedstawicieli sceny politycznej. W zestawieniu z kwietniowym 

pomiarem w notowaniach dużej grupy polityków obserwujemy co najmniej minimalny 

spadek wartości średniej ocen.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według 
kierunku i wielkości zmian)

IV 2010 V 2010 Różnica 

Ewa Kopacz 0,15 0,67 0,52 * 

Grzegorz Napieralski 0,44 0,61 0,17  

Grzegorz Schetyna 0,14 0,13 -0,01  

Michał Boni 0,62 0,56 -0,06  

Jarosław Kaczyński 0,34 0,27 -0,07  

Donald Tusk 1,15 1,08 -0,07  

Bronisław Komorowski 2,08 1,94 -0,14  

Jacek Rostowski 0,89 0,70 -0,19  

Waldemar Pawlak 0,71 0,50 -0,21 * 

Radosław Sikorski 1,35 1,06 -0,29 * 

Bartosz Arłukowicz 1,35 1,01 -0,34 * 

Andrzej Olechowski 1,00 0,64 -0,36 * 

Bogdan Borusewicz 1,15 0,78 -0,37 * 

Jan Krzysztof Bielecki 1,11 0,69 -0,42 * 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  
 

Wyraźnie niższą średnią ocen niż przed miesiącem mają: Jan Krzysztof Bielecki 

(różnica średnich ocen wynosi –0,42), marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (–0,37), 

Andrzej Olechowski (–0,36), Bartosz Arłukowicz (–0,34), a także Radosław Sikorski (–0,29) 

i  Waldemar Pawlak (–0,21).  

Zdecydowanie lepsze niż przed miesiącem są jedynie oceny minister zdrowia Ewy 

Kopacz (wzrost wartości średniej ocen o 0,52 punktu). Odnotowany na poziomie 

zagregowanych deklaracji duży wzrost zaufania do Grzegorza Napieralskiego, jak się 
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okazuje, miał bardzo słabe natężenie i zmiana ta nie zaważyła istotnie na całościowej ocenie 

tego polityka (wzrost średniej o 0,17 punktu – różnica nieistotna statystycznie).  

 

 

 

W maju największym zaufaniem Polaków i dawno nieobserwowanym w naszych 

badaniach cieszy się Bronisław Komorowski, który wyprzedza w tym rankingu Donalda 

Tuska oraz Radosława Sikorskiego.   

Tragiczna katastrofa pod Smoleńskiem, w której zginęło wielu czołowych polityków, 

zdecydowanie zmieniła nastawienie Polaków do całej klasy politycznej. W  kwietniu w 

ocenie badanych zyskali wszyscy przedstawiciele sceny politycznej uwzględnieni w naszym 

sondażu, bez względu na reprezentowaną przez nich opcję polityczną czy dotychczasowy, 

nierzadko niezbyt korzystny wizerunek. W maju w ocenach Polaków, którzy generalnie nie 

wycofali się ze swego bardziej życzliwego nastawienia wobec polityków, widać już jednak 

wygasanie tamtych nastrojów i emocji. Przede wszystkim daje się zauważyć osłabienie 

typowej dla okresu żałoby wstrzemięźliwości w wyrażaniu krytycyzmu. Chociaż większość 

przedstawicieli sceny politycznej wciąż spotyka się z równie dużym zaufaniem co w 

kwietniu, obserwujemy także pojawianie się bardziej krytycznych opinii. Nieco 

spolaryzowały się oceny dwóch najbardziej liczących się pretendentów do prezydentury – 

Bronisława Komorowskiego i Jarosława Kaczyńskiego. Znacząco niższą średnią niż przed 

miesiącem mają obecnie: Jan Krzysztof Bielecki, Bogdan Borusewicz, Andrzej Olechowski, 

Bartosz Arłukowicz, a także Radosław Sikorski i Waldemar Pawlak. Natomiast minister 

zdrowia Ewa Kopacz w ciągu ostatniego miesiąca wyraźnie zyskała na zaufaniu społecznym.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 7 21 29 38 5 993 
Mężczyźni 8 24 36 28 4 474 Płeć 
Kobiety   7 18 23 47 6 519 
18-24 lata 5 23 20 49 4 132 
25-34 4 20 25 45 7 189 
35-44 4 24 29 40 3 160 
45-54 7 30 29 28 7 147 
55-64 10 19 39 25 7 186 

Wiek 

65 lat i więcej   14 10 31 42 3 179 
Wieś 8 20 24 43 6 372 
Miasto do 20 tys. 9 19 32 37 4 131 
20-100 tys. 5 21 35 35 4 192 
101-500 tys. 7 23 32 32 6 164 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 8 22 29 37 4 135 
Podstawowe 8 12 23 53 4 253 
Zasadnicze zawodowe 8 22 28 37 4 256 
Średnie 7 26 30 31 6 332 

Wykształcenie 

Wyższe 6 21 38 29 6 152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 7 24 42 23 4 85 
Średni personel, technicy 4 38 36 16 6 33 
Pracownicy adm.-biurowi 5 18 30 36 11 65 
Pracownicy usług   17 19 59 4 72 
Robotnicy wykwalifikowani 4 27 28 36 5 115 
Robotnicy niewykwalifik. 13 21 29 32 5 50 
Rolnicy 7 19 23 48 3 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 3 27 44 24 2 47 
Renciści 10 17 26 37 10 75 
Emeryci 14 12 33 37 3 204 
Uczniowie i studenci 4 21 23 49 2 76 
Bezrobotni 6 24 19 44 7 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 26 23 40 4 42 
inst. państw., publicznej 6 23 37 26 8 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 3 27 30 39 1 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 4 23 29 38 6 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 18 34 34 4 46 
Do 500 zł 4 20 22 48 6 183 
501-750   6 17 31 43 4 120 
751-1000  9 22 22 41 6 154 
1001-1500 10 18 37 30 5 129 

Dochody 
na edną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 21 43 22 3 142 
Złe 9 23 21 41 5 186 
Średnie 7 20 27 41 6 440 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 7 21 36 33 4 367 

Kilka razy w tygodniu 27 20 16 28 9 54 
Raz w tygodniu 8 19 32 35 6 493 
1-2 razy w miesiącu 6 22 26 42 4 137 
Kilka razy w roku 4 24 29 41 2 183 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 4 23 25 44 3 126 
Lewica 6 25 36 30 3 138 
Centrum 6 23 31 35 5 331 
Prawica 13 19 37 26 5 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 16 12 62 7 220 
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Tabela 2 
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 34 18 45 0 3 993 
Mężczyźni 33 18 46 0 3 475 Płeć 
Kobiety   34 18 44 1 3 518 
18-24 lata 33 22 43 1 2 132 
25-34 40 22 36 0 2 189 
35-44 37 15 45   3 160 
45-54 33 15 47   5 147 
55-64 33 16 49 0 1 186 

Wiek 

65 lat i więcej   27 16 52 1 5 179 
Wieś 24 18 54 1 4 373 
Miasto do 20 tys. 33 18 47   2 131 
20-100 tys. 35 21 43 1 1 192 
101-500 tys. 46 15 36 1 3 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 46 18 33   4 135 
Podstawowe 27 16 52 1 4 253 
Zasadnicze zawodowe 27 20 49 0 4 256 
Średnie 35 18 45 0 3 332 

Wykształcenie 

Wyższe 54 16 29     152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 49 14 36     85 
Średni personel, technicy 43 20 36   2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 44 18 36   2 65 
Pracownicy usług 32 22 43 1 2 72 
Robotnicy wykwalifikowani 26 14 57 1 2 116 
Robotnicy niewykwalifik. 34 25 36   5 50 
Rolnicy 17 20 57   6 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 37 16 42   5 47 
Renciści 37 16 42   5 75 
Emeryci 29 16 52 1 3 204 
Uczniowie i studenci 35 17 45   3 76 
Bezrobotni 31 25 41 1 1 83 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 15 41   5 42 
inst. państw., publicznej 38 16 44 1 1 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 16 39   1 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 20 42   3 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 17 55   4 46 
Do 500 zł 30 17 49   4 183 
501-750   26 18 55   1 120 
751-1000  36 23 38   3 154 
1001-1500 40 15 43   3 129 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 48 18 33   1 143 
Złe 32 20 42   5 186 
Średnie 31 17 48 1 3 441 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 38 18 43   2 367 

Kilka razy w tygodniu 12 19 66   2 54 
Raz w tygodniu 25 16 56 0 3 493 
1-2 razy w miesiącu 41 17 40   3 137 
Kilka razy w roku 47 24 26 1 3 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 49 18 30   3 128 
Lewica 58 16 26   1 138 
Centrum 34 23 41 0 2 331 
Prawica 29 12 58 1 1 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 19 47 0 10 220 
Tabela 3 
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Stosunek do Joanny Kluzik-Rostkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 6 13 16 62 3 994 
Mężczyźni 6 15 18 59 2 475 Płeć 
Kobiety   7 11 15 64 3 519 
18-24 lata 8 7 10 73 2 132 
25-34 6 16 11 65 2 189 
35-44 4 15 15 63 3 160 
45-54 9 17 17 53 3 148 
55-64 6 14 26 50 4 186 

Wiek 

65 lat i więcej   7 7 17 67 2 179 
Wieś 5 10 11 71 4 374 
Miasto do 20 tys. 2 15 21 58 4 131 
20-100 tys. 6 14 19 60 2 192 
101-500 tys. 10 17 15 56 2 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 14 24 48 1 135 
Podstawowe 6 4 15 73 3 253 
Zasadnicze zawodowe 6 14 11 67 2 257 
Średnie 6 18 18 54 3 332 

Wykształcenie 

Wyższe 8 17 23 49 3 152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9 20 28 40 3 85 
Średni personel, technicy 3 34 18 42 2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 10 21 15 48 5 65 
Pracownicy usług 5 9 6 76 3 72 
Robotnicy wykwalifikowani 4 14 11 67 3 116 
Robotnicy niewykwalifik. 8 11 20 61   51 
Rolnicy 4 3 15 75 2 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 13 26 53   47 
Renciści 4 16 13 64 2 75 
Emeryci 8 10 20 59 3 204 
Uczniowie i studenci 7 8 10 73 1 76 
Bezrobotni 5 12 14 65 4 83 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 5 14 73 1 42 
inst. państw., publicznej 9 21 21 46 3 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 8 15 17 61   80 
sekt. pryw. poza rolnict. 5 14 15 64 2 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 10 10 70 2 46 
Do 500 zł 6 9 13 70 2 183 
501-750   6 11 15 66 2 121 
751-1000  7 9 16 63 4 154 
1001-1500 10 13 15 61 2 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 8 22 27 42 1 143 
Złe 5 16 11 65 2 186 
Średnie 7 10 16 63 4 441 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 7 15 19 58 1 368 

Kilka razy w tygodniu 7 15 26 45 7 55 
Raz w tygodniu 5 11 17 62 4 493 
1-2 razy w miesiącu 4 11 14 69 2 137 
Kilka razy w roku 11 19 14 56 1 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 7 12 14 66   128 
Lewica 12 15 22 50 1 138 
Centrum 7 16 14 61 2 331 
Prawica 6 16 23 52 3 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 4 6 83 3 221 
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Tabela 4 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomośc Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 12 70 2 3 994 
Mężczyźni 13 13 70 1 3 475 Płeć 
Kobiety   13 11 70 3 3 519 
18-24 lata 12 16 66 2 3 132 
25-34 11 14 69 2 4 189 
35-44 10 8 78 1 3 160 
45-54 12 10 73 2 4 148 
55-64 14 14 72 0 0 186 

Wiek 

65 lat i więcej   17 11 65 5 3 179 
Wieś 13 14 66 2 5 374 
Miasto do 20 tys. 14 12 70 1 3 131 
20-100 tys. 12 10 76 1 1 192 
101-500 tys. 10 12 74 2 2 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 10 69 4 1 135 
Podstawowe 12 12 69 4 4 253 
Zasadnicze zawodowe 13 13 68 2 4 256 
Średnie 14 14 69 1 3 333 

Wykształcenie 

Wyższe 11 8 81 1   152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 9 79 1   85 
Średni personel, technicy 5 8 84 2 2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 6 11 78   5 65 
Pracownicy usług 9 15 69 2 5 72 
Robotnicy wykwalifikowani 7 14 73 2 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 24 8 55 3 11 50 
Rolnicy 17 16 65   2 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 9 67 3 5 47 
Renciści 11 12 71 3 4 75 
Emeryci 17 12 66 3 2 204 
Uczniowie i studenci 9 18 72     76 
Bezrobotni 22 12 63 3 1 83 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 4 7 83 2 4 42 
inst. państw., publicznej 11 13 73 2 2 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 3 13 78 1 5 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 10 72 1 5 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 12 65   2 46 
Do 500 zł 14 11 68 3 4 183 
501-750   10 16 72 1 2 120 
751-1000  13 16 66 1 3 154 
1001-1500 11 12 73 1 3 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 7 78 1 1 143 
Złe 16 15 63 2 4 186 
Średnie 16 12 67 2 3 441 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 7 10 78 2 2 367 

Kilka razy w tygodniu 25 22 49   5 54 
Raz w tygodniu 13 11 71 2 4 493 
1-2 razy w miesiącu 13 11 72 2 2 137 
Kilka razy w roku 10 11 74 2 3 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 15 69 3 2 128 
Lewica 6 10 84   1 138 
Centrum 8 10 79 2 2 331 
Prawica 23 13 62 1 1 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 16 59 5 10 221 
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Tabela 5 
Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 15 47 12 4 995 
Mężczyźni 23 19 43 11 4 475 Płeć 
Kobiety   22 11 50 13 4 520 
18-24 lata 13 19 43 22 2 132 
25-34 21 16 46 13 4 190 
35-44 23 15 53 5 4 160 
45-54 24 18 42 10 6 148 
55-64 28 14 50 7 2 186 

Wiek 

65 lat i więcej   22 10 44 18 5 179 
Wieś 18 13 45 18 5 374 
Miasto do 20 tys. 23 16 47 9 5 131 
20-100 tys. 26 16 49 6 3 192 
101-500 tys. 21 20 45 11 3 164 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 29 12 50 8 1 135 
Podstawowe 16 14 42 23 5 253 
Zasadnicze zawodowe 27 13 44 13 4 256 
Średnie 23 17 49 7 5 334 

Wykształcenie 

Wyższe 23 19 55 3   152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 14 53 2   85 
Średni personel, technicy 28 19 48 4 2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 21 16 49 7 6 65 
Pracownicy usług 14 13 53 14 6 72 
Robotnicy wykwalifikowani 25 12 48 10 5 116 
Robotnicy niewykwalifik. 21 23 38 11 8 50 
Rolnicy 15 13 40 20 11 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 25 46 7 8 47 
Renciści 17 16 53 11 4 75 
Emeryci 27 13 43 14 3 204 
Uczniowie i studenci 14 17 51 16 1 76 
Bezrobotni 25 18 35 23   84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 8 60 11 1 42 
inst. państw., publicznej 35 15 41 5 4 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 15 57 5 4 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 18 52 9 5 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 14 44 16 7 46 
Do 500 zł 20 13 44 19 4 183 
501-750   14 18 53 10 5 120 
751-1000  26 17 41 11 5 154 
1001-1500 22 20 49 6 3 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 26 15 55 4 1 143 
Złe 25 17 36 21 1 186 
Średnie 22 16 46 11 5 442 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 21 13 54 10 3 367 

Kilka razy w tygodniu 33 12 34 14 6 54 
Raz w tygodniu 23 13 48 12 4 493 
1-2 razy w miesiącu 24 17 42 12 5 137 
Kilka razy w roku 17 19 50 11 3 183 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 18 46 14 1 128 
Lewica 26 15 53 5 1 138 
Centrum 22 17 49 10 2 331 
Prawica 28 14 48 7 3 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 14 38 27 8 222 
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Tabela 6 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 23 36 24 4 993 
Mężczyźni 15 25 39 18 4 475 Płeć 
Kobiety   11 21 34 29 4 518 
18-24 lata 4 29 36 30 2 132 
25-34 11 24 34 27 4 189 
35-44 11 26 35 21 6 160 
45-54 17 23 35 17 8 147 
55-64 17 24 41 16 2 186 

Wiek 

65 lat i więcej   16 14 38 30 2 179 
Wieś 10 23 32 31 5 373 
Miasto do 20 tys. 10 19 44 23 5 131 
20-100 tys. 10 25 43 21 2 192 
101-500 tys. 18 24 36 18 3 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 24 35 15 2 135 
Podstawowe 12 17 33 34 3 253 
Zasadnicze zawodowe 9 23 37 27 4 256 
Średnie 14 28 36 18 4 332 

Wykształcenie 

Wyższe 21 23 42 12 3 152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 26 44 3 2 85 
Średni personel, technicy 13 34 42 9 2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 17 18 38 21 6 65 
Pracownicy usług 8 23 28 36 4 72 
Robotnicy wykwalifikowani 9 19 38 26 8 116 
Robotnicy niewykwalifik. 14 21 40 23 1 50 
Rolnicy 6 31 19 38 7 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 34 22 14 3 47 
Renciści 10 25 35 23 7 75 
Emeryci 17 15 40 26 2 204 
Uczniowie i studenci 6 27 39 26 3 76 
Bezrobotni 7 29 35 28 2 83 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 8 24 41 22 6 42 
inst. państw., publicznej 17 23 43 13 4 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 24 34 22 5 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 24 33 23 5 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 34 23 28 7 46 
Do 500 zł 8 19 35 32 6 183 
501-750   9 24 36 26 5 120 
751-1000  15 22 34 25 4 154 
1001-1500 17 20 42 20 1 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 23 43 9 2 143 
Złe 12 23 30 29 6 186 
Średnie 11 25 34 26 3 441 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 20 42 18 3 367 

Kilka razy w tygodniu 28 18 21 24 10 54 
Raz w tygodniu 12 22 38 24 4 493 
1-2 razy w miesiącu 7 26 37 26 5 137 
Kilka razy w roku 15 26 37 21 1 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 23 37 24 2 128 
Lewica 11 20 60 9 1 138 
Centrum 10 27 36 23 4 331 
Prawica 24 23 36 14 3 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 19 23 46 6 220 
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Tabela 7 
Stosunek do Andrzeja Olechowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 25 43 13 4 993 
Mężczyźni 17 23 48 9 3 474 Płeć 
Kobiety   14 26 38 17 5 519 
18-24 lata 17 23 35 23 2 132 
25-34 14 23 47 13 3 190 
35-44 12 26 48 8 6 160 
45-54 13 29 38 14 6 147 
55-64 17 27 49 6 3 186 

Wiek 

65 lat i więcej   19 20 38 18 6 177 
Wieś 16 20 41 17 5 373 
Miasto do 20 tys. 15 28 42 11 4 131 
20-100 tys. 13 21 50 12 4 192 
101-500 tys. 14 28 43 12 3 164 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 35 37 7 3 133 
Podstawowe 18 18 36 24 5 253 
Zasadnicze zawodowe 12 21 46 17 4 256 
Średnie 15 30 44 7 5 332 

Wykształcenie 

Wyższe 18 31 47 4 1 151 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 26 50 1   85 
Średni personel, technicy 19 28 49 2 2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 13 38 33 6 10 65 
Pracownicy usług 13 25 39 17 5 72 
Robotnicy wykwalifikowani 13 20 50 12 5 116 
Robotnicy niewykwalifik. 10 26 45 12 7 49 
Rolnicy 16 16 36 27 3 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 28 42 8 7 47 
Renciści 16 32 35 11 7 75 
Emeryci 19 20 44 13 4 203 
Uczniowie i studenci 12 19 43 26 1 76 
Bezrobotni 13 28 40 18 1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 26 46 20 1 42 
inst. państw., publicznej 18 25 45 7 4 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 19 48 13 3 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 30 42 8 6 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 23 36 18 4 46 
Do 500 zł 14 18 44 19 5 184 
501-750   17 32 38 10 4 120 
751-1000  17 26 39 13 6 154 
1001-1500 15 28 47 6 3 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 26 52 5 1 142 
Złe 15 28 35 15 7 186 
Średnie 15 27 39 14 4 440 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 20 51 11 3 367 

Kilka razy w tygodniu 32 20 28 12 8 54 
Raz w tygodniu 14 22 47 14 4 492 
1-2 razy w miesiącu 16 30 40 12 3 137 
Kilka razy w roku 14 26 46 12 2 183 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 31 34 16 5 128 
Lewica 8 31 53 4 4 138 
Centrum 14 27 46 10 3 331 
Prawica 22 21 46 8 2 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 22 27 30 9 220 
Tabela 8 
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Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 22 47 4 3 993 
Mężczyźni 24 21 50 4 2 475 Płeć 
Kobiety   23 23 45 4 5 518 
18-24 lata 11 23 46 16 4 132 
25-34 24 27 40 5 4 189 
35-44 22 19 54 1 4 160 
45-54 29 22 44 1 3 147 
55-64 25 22 50 0 2 186 

Wiek 

65 lat i więcej   25 17 50 4 4 179 
Wieś 20 20 51 4 5 373 
Miasto do 20 tys. 18 25 49 2 6 131 
20-100 tys. 22 20 52 5 1 192 
101-500 tys. 34 18 40 6 2 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 30 37 3 2 135 
Podstawowe 21 17 48 9 4 253 
Zasadnicze zawodowe 22 21 49 4 4 256 
Średnie 22 26 46 2 3 332 

Wykształcenie 

Wyższe 32 22 45 1 1 152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 40 21 38   1 85 
Średni personel, technicy 31 24 43   2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 26 26 39 4 5 65 
Pracownicy usług 28 19 42 6 5 72 
Robotnicy wykwalifikowani 18 24 54 1 3 116 
Robotnicy niewykwalifik. 28 15 43 8 5 50 
Rolnicy 8 17 62 7 5 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 27 43 3 7 47 
Renciści 27 20 48 2 4 75 
Emeryci 27 18 51 2 2 204 
Uczniowie i studenci 9 24 49 14 3 76 
Bezrobotni 16 26 47 8 3 83 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 32 45 7 4 42 
inst. państw., publicznej 31 21 45 1 2 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 33 15 42 4 5 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 27 46 3 4 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 21 57 4 2 46 
Do 500 zł 18 15 56 5 5 183 
501-750   15 22 56 2 5 120 
751-1000  24 26 44 3 3 154 
1001-1500 28 17 52 1 3 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 27 41 1 1 143 
Złe 26 21 42 6 5 186 
Średnie 23 23 47 4 3 441 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 21 51 3 3 367 

Kilka razy w tygodniu 31 20 39 2 9 54 
Raz w tygodniu 21 20 53 3 3 493 
1-2 razy w miesiącu 22 16 52 7 4 137 
Kilka razy w roku 26 26 41 5 2 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 32 34 6 3 128 
Lewica 22 24 49 4 1 138 
Centrum 21 22 51 3 2 331 
Prawica 29 19 49 1 2 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 24 37 11 8 220 
 
 
Tabela 9 
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Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 22 28 27 5 993 
Mężczyźni 23 27 29 18 4 474 Płeć 
Kobiety   14 19 28 35 5 518 
18-24 lata 13 23 23 39 1 132 
25-34 18 24 27 25 6 189 
35-44 16 28 29 19 8 160 
45-54 22 23 29 22 5 147 
55-64 21 23 34 18 4 186 

Wiek 

65 lat i więcej   18 15 25 38 4 178 
Wieś 16 21 22 35 6 373 
Miasto do 20 tys. 16 22 33 25 4 131 
20-100 tys. 17 25 32 22 4 192 
101-500 tys. 17 23 36 21 2 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 29 23 26 18 4 134 
Podstawowe 15 17 20 42 6 253 
Zasadnicze zawodowe 18 22 26 30 5 256 
Średnie 18 28 32 18 5 331 

Wykształcenie 

Wyższe 23 23 39 14 1 152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 28 37 8   85 
Średni personel, technicy 18 45 30 5 2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 22 21 31 17 9 65 
Pracownicy usług 10 22 22 38 8 72 
Robotnicy wykwalifikowani 17 22 28 29 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 12 18 26 36 8 49 
Rolnicy 16 25 22 30 7 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 28 18 35 12 8 47 
Renciści 16 17 26 34 7 75 
Emeryci 19 17 30 31 3 204 
Uczniowie i studenci 15 31 25 29   76 
Bezrobotni 22 24 15 34 5 83 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 26 42 18 6 42 
inst. państw., publicznej 25 22 31 16 6 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 24 37 24 2 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 24 29 23 6 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 29 24 19 7 46 
Do 500 zł 14 19 27 34 6 183 
501-750   15 29 27 24 5 120 
751-1000  23 20 24 30 3 154 
1001-1500 24 21 31 19 5 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 25 26 36 10 2 143 
Złe 18 22 22 32 6 186 
Średnie 17 23 26 28 5 440 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 19 22 34 22 4 367 

Kilka razy w tygodniu 32 14 25 22 7 54 
Raz w tygodniu 16 22 30 27 5 492 
1-2 razy w miesiącu 16 28 23 29 4 137 
Kilka razy w roku 19 20 29 27 5 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 26 27 23 2 128 
Lewica 20 28 32 19 1 138 
Centrum 18 23 30 24 4 331 
Prawica 25 23 32 16 5 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 17 18 49 8 220 
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Tabela 10 
Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 17 53 11 3 994 
Mężczyźni 16 16 59 6 3 475 Płeć 
Kobiety   16 17 48 15 3 519 
18-24 lata 12 23 50 11 3 132 
25-34 13 17 56 13 2 190 
35-44 13 15 58 10 4 160 
45-54 17 15 56 7 5 147 
55-64 23 14 57 6 1 186 

Wiek 

65 lat i więcej   16 18 45 18 4 179 
Wieś 16 17 50 13 4 373 
Miasto do 20 tys. 18 24 46 9 3 131 
20-100 tys. 13 13 61 11 2 192 
101-500 tys. 12 15 62 9 2 164 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 17 51 9 2 135 
Podstawowe 13 20 43 20 4 253 
Zasadnicze zawodowe 15 14 55 12 3 256 
Średnie 19 17 55 7 3 333 

Wykształcenie 

Wyższe 15 14 67 4   152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 14 67 2   85 
Średni personel, technicy 13 18 59 9 2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 19 16 53 9 4 65 
Pracownicy usług 10 23 52 13 3 72 
Robotnicy wykwalifikowani 10 12 66 9 2 116 
Robotnicy niewykwalifik. 14 15 44 20 7 50 
Rolnicy 24 10 49 10 7 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 17 53 8 5 47 
Renciści 15 9 56 15 5 75 
Emeryci 22 18 46 12 2 204 
Uczniowie i studenci 12 20 55 11 2 76 
Bezrobotni 16 25 44 13 1 84 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 17 60 10 4 42 
inst. państw., publicznej 21 13 58 6 2 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 9 20 62 8 1 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 17 59 10 3 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 7 54 5 5 46 
Do 500 zł 12 19 50 16 3 183 
501-750   13 15 57 12 3 120 
751-1000  19 20 46 11 3 154 
1001-1500 19 14 57 7 3 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 14 64 3 1 143 
Złe 18 21 46 12 3 186 
Średnie 18 18 47 14 3 442 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 12 65 7 3 367 

Kilka razy w tygodniu 32 20 32 8 8 54 
Raz w tygodniu 17 16 53 10 3 493 
1-2 razy w miesiącu 12 17 58 10 3 137 
Kilka razy w roku 9 15 60 13 2 183 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 18 50 14 1 128 
Lewica 14 12 68 5 1 138 
Centrum 12 15 61 10 1 331 
Prawica 24 17 53 5 2 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 22 34 24 9 221 
 
Tabela 11 
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Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 13 60 0 3 993 
Mężczyźni 24 14 60 0 2 475 Płeć 
Kobiety   24 12 60 0 4 518 
18-24 lata 28 9 62 1   132 
25-34 18 11 69   2 189 
35-44 20 16 61   3 160 
45-54 31 8 57   4 147 
55-64 27 13 59 0 1 186 

Wiek 

65 lat i więcej   22 19 52 1 6 179 
Wieś 28 13 56 0 4 373 
Miasto do 20 tys. 26 14 58   2 131 
20-100 tys. 23 16 61   1 192 
101-500 tys. 18 11 68 1 3 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 10 64 1 3 135 
Podstawowe 21 16 58 1 5 253 
Zasadnicze zawodowe 31 11 55 0 3 256 
Średnie 26 14 58   2 332 

Wykształcenie 

Wyższe 15 7 77   1 152 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 19 8 72   1 85 
Średni personel, technicy 19 15 64   2 33 
Pracownicy adm.-biurowi 16 11 68   5 65 
Pracownicy usług 20 7 70   3 72 
Robotnicy wykwalifikowani 22 12 63 1 2 116 
Robotnicy niewykwalifik. 35 16 47   2 50 
Rolnicy 32 20 41   6 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 11 60   5 47 
Renciści 21 14 63   2 75 
Emeryci 28 15 53 1 4 204 
Uczniowie i studenci 23 14 63     76 
Bezrobotni 31 16 52 1   83 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 6 71   6 42 
inst. państw., publicznej 24 15 59 1 1 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 14 68   2 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 7 69   3 230 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 15 47   2 46 
Do 500 zł 31 11 55 1 3 183 
501-750   21 14 61   3 120 
751-1000  28 14 57   1 154 
1001-1500 20 11 67   2 129 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 18 9 72   1 143 
Złe 36 14 47   4 186 
Średnie 26 13 57 1 3 441 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 12 71   2 367 

Kilka razy w tygodniu 35 22 39   3 54 
Raz w tygodniu 26 13 57   4 493 
1-2 razy w miesiącu 21 12 66   1 137 
Kilka razy w roku 17 9 71 1 2 182 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 13 61 1 2 128 
Lewica 14 16 69   1 138 
Centrum 20 10 68 1 1 331 
Prawica 31 13 55 0 1 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 14 50   9 220 

 


